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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 
2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois(24/05/2022) precisamente as dez horas e dez minutos (10:10), no anexo deste 
Legislativo, localizado na Av. Agamenon Magalhães. Centro - Distrito de Bonança -Moreno/PE., reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi formada pelos seguintes vereadores: Presidente - Mozart Bruno - ; Vice-Presidente, 
Joel Luiz - Joel do Conselho-, Primeiro Secretário - Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo - Segundo Secretario - Eliziel Santana (Irmão Eliziel)-. O Sr. Presidente, 
vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador Rubem Nascimento-, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em seguida, solicitou do primeiro secretário 
vereador Cleivison Antônio-, Toni do João Paulo-, que efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores vereadores, tendo comparecido os seguintes: Cleivison 
Antônio - Toni do João Paulo -, Erinaldo Barbosa - Lau -, Edvan Carneiro, Mozart 
Bruno, Eliziel Santana - Irmão Eliziel -, Rubem do Bar, Adriano Silva - Adriano de Cumaru - Galego do Cloro, Joel Luiz - Joel do Conselho -, Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus, e José lindemberg - Berg do Mercadinho - PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 15º Reunião Ordinária do 1 ° Período Legislativo, realizada em dezessete de 
maio de dois mil e vinte e dois. Em seguida o Sr. Presidente consultou o plenário se havia alguma contestação e nada tendo a contestar por parte do plenário, foi a citada 
Ata por aprovada por unanimidade. Matérias em pauta: Projeto de Lei nº 052/2022, Dispõe sobre pagamento de diárias aos Vereadores e Servidores do Poder Legislativo 
Municipal de Moreno, e dá outras Providências, para a segunda discussão e votação. Projeto de Lei nº 057 /2022, do vereador Joel Luiz, que Dispõe sobre a obrigatoriedade 
a Inclusão do Símbolo Mundial do Transtorno do Espectro Autista e da outras providências. Requerimento nº 105/2022, do vereador Tuca do Onibus. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Cleivison Antônio Toni do João Paulo-, ocupou a tribuna para inicialmente comentou sobre a visita que fez na Escola Municipal Elza Pereira, na companhia do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, onde conversou com o Diretor da Escola, a coordenadora do horário da tarde e com alguns alunos e o cenário que viu foi o pior possível, as salas sem ventiladores, onde no horário da tarde o calor é insuportável. Comentou também sobre a falta de professores, dizendo que os alunos estão tendo aulas intercaladas e professor de Educação Física também não tem e que a única coisa que está em ordem é a merenda e os funcionários da terceirizada e citou alguns exemplos sobre esta merenda. Em aparte o vereador Mozart Bruno 

' comentou sobre os Ar condicionados que o Executivo comprou para as escolas e fez 
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um comentário sobre essa compra, querendo saber do porque da não instalação 
desses equipamentos. Ainda na tribuna o vereador Cleivison Antônio, falou que, sobre 
a não instalação dos Ar Condicionados, so quem pode essa informação é o Lider do 
Prefeito, vereador Joel Luiz, que pode se informa e passar essa informação para esta 
casa. Pontou ainda sobre o piso salarial, que não se chegou a um acordo ainda 
sindicato da categoria e prefeito. Em seguida falou sobre a visita que fez também a 
escola Baltazar, que ao chegar encontrou um porteiro que é lotado na secretaria de 
obras e trabalhando de porteiro na escola Baltazar e isso é desvio de função e quanto 
a situação da escola está pior do que a escola Elza Pereira e fez várias colocações 
sobre a situação daquela escola que é muito triste e lamentável e disse que a 
Educação de Moreno é muito difícil e voltando a situação dom piso salarial dos 
professores até agora nada foi resolvido. Falou também sobre a ação que o 
SIMPREMO móvel contra a verba do FUNDES, que está sendo usada na reforma das 
escolas e se o sindicato ganhar a causa, essas reformas estão sendo feitas com 
recursos irregular. Falou ainda sobre a maneira que o Legislativo é tratado pelo 
prefeito e disse que é muito complicado o relacionamento entre Executivo e 
Legislativo desse município, por conta da prepotência e arrogância do Sr. Prefeito. 
Disse ainda que o prefeito não fez nada ainda até agora, porque o que vem fazendo é 
projeto do prefeito anterior e pediu diálogo e respeito do chefe do Executivo. Pontuou 
também sobre suas ações que são feitas neste município, que são frutos do que 
escutou do povo, as ideias do povo, porque as criticas do povo foram para ele 
melhorar. e as criticas que ele faz contra o prefeito é para ele melhorar, não quer dizer 
que é ser oposição. Concluiu dizendo que está redigindo um oficio para que se faça 
um melhoramento na escola Elza Pereira, que está em situação muito complicada. O 
vereador Erinaldo Barbosa - Lau -. Em seu discurso comentou sobre a falta de 
prioridade da gestão e aproveitou para falar da situação das escolas principalmente 
das instalações elétricas que estão em péssimas condições, sem suportar a 
instalação de um ar condicionado. Disse ainda que os vídeos que faz sobre a situação 
das escolas é para prestar contas a população, porque a população cobra dos 
vereadores então o vereador vai ao local e faz o vídeo para dar a resposta a 
população. Falou também sobre as várias visitas que tem feito aos secretários 
cobrando e fiscalizando, toda reclamação da população, falou também sobre os seus 
requerimentos apresentados aos secretários. Em seguida falou sobre a sua cobrança 
ao gestor municipal de um plano municipal de segurança e depois de um ano este 
plano foi apresentado e fez um esclarecimento sobre este plano, falando que a 
violência nesta cidade e pediu providências para esta situação e voltou a falar em 
prioridade na gestão, que ninguém sabe. Pontuou ainda sobre o seu objetivo, 
dizendo que o objetivo dele é cuidar da cidade, é ver a cidade cada vez melhor. Falou 
também sobre a atual presidência da Câmara vereador Mozart Bruno que pegou a 
Câmara sucateada e deu uma cara nova ao Legislativo se tornando um politico de 
maior credibilidade nesta cidade, porque soube zelar pela causa publica. Falou 
também sobre as obras deixadas pelo prefeito anterior a este, e que o atual prefeito 
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não teve competência de dar continuidade. Concluiu fazendo um apelo a bancada do 
governo municipal, para quando estiver perto dele, peça que ele providencie a 
prioridade, a meta do governo e depois cobre de Lau, para que vá a tribuna e diga as 
coisas boas e o que está sendo feito. O vereador Mozart Bruno, no uso da tribuna, 
comentou sobre as negociações do Executivo com os professores, para o reajuste 
dessa categoria e falou que outros municípios já concederam este reajuste alguns até 
com mais de trinta e três virgula vinte e quatro por cento, município até menor que 
Moreno e fez vário esclarecimentos sobre esta situação, que até hoje não se tem uma 
proposta por parte do Executivo. Falou também que o Executivo não está dando 
prioridade a Educação, Saúde e Segurança e já se passaram um ano e sete meses e 
nada está sendo feito nestas áreas que continuam sem prioridade e fez várias 
colocações sobre estas prioridades. Falou também sobre alguns recursos que que 
foram investido e setores que poderiam ter sido investido em setores de maior 
necessidade para a população e citou como exemplo as escolas, o recapeamento 
asfáltico das avenidas e outros e voltou a cobrar prioridade da gestão municipal. 
Falou ainda sobre a situação das escolas tanto estrutural quanto no professorado. 
Pontuou também sobre esta casa dizendo que o prefeito poderia ter como onze 
trabalhadores a seus serviços, onze operários sem ônus nenhum para o Executivo e 
fez várias colocações sobre esta questão. Com relação ao prefeito disse que ele é um 
operário, e que não manda recado, arregaça as mangas e vai fazer e citou vários 
exemplos, dizendo que o prefeito administrativamente, ele luta ele briga, ele é 
incansável, pede e falou sobre o bom discurso do prefeito na inauguração da outra 
etapa da Tramontina, mais disse que é preciso que haja imparcialidade nesta casa e 
que não sabe quem são os conselheiros do prefeito, que fazem com que, ele se 
afaste da Câmara e aproveitou para falar sobre os três vereadores que estiveram no 
Palanque do Prefeito na campanha e que não receberam um centavo para apoia-lo, 
mais foram as ruas levando ele para dentro da casa deles depositando total confiança 
nele e hoje se quer esses três vereadores são convidado para uma reunião, para 
discutir algum problema do município e disse que isso chama-se ingratidão e mandou 
um recado para o prefeito dizendo que " ninguém é dono do saber, ninguém é 

suficiente para achar que está sempre certo". Disse ainda que com essa atitude o 
prefeito está perdendo um grande aliado, um presidente de Câmara que revolucionou 
a Câmara de Moreno, que deu dignidade juntos com outros vereadores desta gestão 
e da gestão anterior a esta. Disse ainda que o Prefeito com esta atitude está 
perdendo vereadores nesta casa que poderiam ser seus aliados e falou também da 
grandeza dos vereadores aliados do prefeito e o que lutaram para chegar a esta casa. 
Falou também de sua honra em está nesta casa com esses dez vereadores. Voltou a 
falar da falta de respeito do Sr. Prefeito para com esta casa e citou os motivos dessa 
falta de respeito. Encerrou seu pronunciamento falando sobre o tratamento de alguns 
secretários para com os vereadores desta casa, mais disse que" isso é reversível, que 
depende só do Prefeito, mais se ele acha que esta casa é irrelevante e que esta 
casa não pode contribuir com sua administração, então pode continuar do jeito que 
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está, porque esta casa é independente e que esta casa precisa fazer o seu papel. O 
vereador Joel Luiz ocupou a tribuna para inicialmente falar sobre o projeto de Lei que 
trata do Auxilio Alimentação aos funcionários publico desta cidade e dizer que se 
depender dele já está aprovado. Quanto o concurso publico para esta casa disse que 
é favorável , não só na Câmara como também no Executivo local. Com relação ao 
convite do prefeito para esta casa para o acompanhar em alguma ação disse: "que 
várias vezes o chefe do Executivo convidou formal ou informal esta casa, mais é uma 
decisão de cada um acompanhar ou não". Quanto os erros na administração do 
Executivo disse que está vendo os erros sim e por isso que tem feito solicitações e 
fiscalizações. Em seguida falou que ora muito pela gestão e por esta casa, porque a 
constituição diz que são poderes independente, mais tem que ser harmônico, porque 
se se unir gestão e Câmara a cidade anda, mais se ficar se dividindo, como diz a 
Bíblia " Reino dividido é Reino enfraquecido. Disse ainda que não quer problema com 
nenhum dos vereadores e quer ter a consciência diante de Deus que esta fazendo o 
seu melhor. O vereador Rubem Nascimento, na tribuna, comentou sobre uma ação 
dele impetrada no Ministério Público contra a COMPESA, pela mal distribuição de 
água nos bairro do Distrito de Bonança e que a Audiência está marcada para amanhã 
as nove horas aqui no anexo da Câmara e a Audiência será Online e aproveitou para 
convidar todos os vereadores e a população de Bonança para estarem presente a 
esta audiência. Em seguida relatou sobre algumas situações no Distrito de Bonança e 
cidade Deus e falou sobre as cobranças feitas ao secretário de Obras deste município 
providências, principalmente nos córregos do loteamento Bonança onde os matos 
estão tomando conta do córrego daquele loteamento, como também as bueira todas 
entupidas de tanto matos, barro e areia. cobrou também a situação da comunidade de 
queimada, que está em total abandono, principalmente com o acumulo de entulho. 
Comentou também sobre as escolas municipais do Distrito de Bonança, no tocante a 
merenda da agricultura familiar, que não se sabe como está sendo comprada e fez 
um oficio a secretaria de Educação para se saber como está sendo feita esta compra 
e fez algumas colocações sobre esta questão. Comentou também sobre o bairro da 
cidade de Deus, que está fazendo a sua obrigação cobrando sempre melhoria para 
aquele bairro que se encontra abandonado e fez vários esclarecimentos sobre essa 
situação e aproveitou para falar sobre a coleta de lixo que é dividido um dia Moreno 
colhe outro dia Moreno, enquanto a infraestrutura fica muito a desejar sem nenhuma 
ação feita naquele bairro. Encerrou deixando sua indignação contra toda essa 
situação. Não havendo mais vereadores inscritos para este Expediente e havendo 
quórum regimental, o Sr. Presidente ingressou na ORDEM DO DIA: encaminhando 
para a omissão de justiça e Redação, o Projeto de Lei nº 057 /2022, do vereador Joel 
Luiz, que Dispõe sobre a obrigatoriedade a Inclusão do Símbolo Mundial do 
Transtorno do Espectro Autista e da outras providências. Em seguida colocou em 
segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 052/2022, que Dispõe sobre 
Pagamento de Diárias aos Vereadores e Servidores do Poder Legislativo Municipal de 
Moreno, e dá outras Providências e não havendo quem o quisesse discutir, foi o 
mesmo aprovado por unanimidade. Após a votação o Sr. Presidente declarou o citado 
Projeto de Lei, aprovado, encaminhando ao chefe do Executivo para Sanção. O 
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requerimento lido no Pequeno Expediente, do vereador Tuca do Onibus, foi aprovado 
por unanimidade, sem discussão do plenário. Não havendo mais matérias em pauta, 
o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, precisamente as doze horas e trinta 
minutos(12:30), marcando uma outra para dia e hora regimental , que para constar, 
depois de aprovada esta Ata, pelo plenário, vai por mim primeiro secretário vereador 
Cleivison Antônio Gomes de Lima, assinada e pelos demais membros da mesa. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, 
EM DE NOVEMBRO DE 2021 . 

· -iR SIDENTE -,-

JO l ~ 
- VI -PRESIDENTE-

CLEIVISON ANTONIO GOMES DE LIMA 
- 1° SECRETÁRIO-
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